

## **Protokoll der Generalversammlung vom Mittwoch 10. Oktober 2018, 19:30 Uhr im Schwertsaal, Wald**

### **Begrüssung:**

Felix Diggelmann begrüsst alle Anwesenden zur 98. ordentlichen Generalversammlung des FC Wald. Im Speziellen heisst er auch alle anwesenden Ehrenmitglieder und Funktionäre herzlich willkommen.

Felix hält fest, dass die Einladungen ordnungsgemäss verschickt wurden.

Die GV kann somit gemäss den Statuten vom Oktober 2011 stattfinden. Beschlüsse werden mit der Mehrheit der Stimmen der anwesenden Mitglieder gefasst. Die Versammlung stimmt der Traktandenliste zu.

### **1. Appell**

Alle Anwesenden haben sich auf einer Präsenzliste eingetragen.

Der Präsident weist darauf hin, dass Anwesende, die noch nicht mündig sind, Passivmitglieder und Gönner gemäß Statuten des FCW nicht stimmberechtigt sind. Aktivmitglieder, die den Mitgliederbeitrag noch nicht bezahlt haben, sind nicht stimmberechtigt.

Es sind **59 stimmberechtigte Mitglieder** anwesend. Das absolute Stimmenmehr beträgt **30**.

### **Entschuldigungen gemäß Liste**

Daniel Niro, Philipp Miedzik, Thomas Bernet, Marcel Manser, Wim van Moorsel, Tobias Angehrn, Reto Fehr, Benno Schwyter, Marco Zingg, Timo Schoch, Illja Juric, Drejton Ademaj, Toni Borghetti, Faik Limani, Simon Rohrer, Vincenzo Accaputo, Stefan Jetzer, Alex Jetzer, Michel Petermann, Sigi Mächler, Mathieu Chaignat, Jürg Lattmann, Florian Bolt, Remo Wettstein, Felix Strehler, Andrea Adobati, Alex Messina

Es haben sich 27 Mitglieder von der GV entschuldigt.

### **2. Wahl der Stimmzähler**

1. Beat Nussbaumer
2. Zdravko Juric
3. Bachir Thiam Ahmadou
4. Jeremy Rohrer

**werden als Stimmzähler gewählt.**

### **3. Genehmigung des Protokolls der GV vom Oktober 2017**

Gemäss Beschluss der GV 2016 wird das Protokoll auf der Homepage des FC Wald aufgeschaltet und nicht mehr auf Papier gedruckt.

Es werden keine Änderungen oder Korrekturen gewünscht und das Protokoll wird ***einstimmig genehmigt***.

#### **4. Jahresbericht des Präsidenten Felix Diggelmann**

Der Bericht wird nicht schriftlich erfasst.

Der Jahresbericht wird **genehmigt** und mit Applaus an Felix verdankt.

#### **5. Abnahme der Jahresrechnung Saison 2017/18 und des Berichtes der Revisionsstelle**

Finanzchef Oskar Schoch präsentiert die Jahresrechnung der vergangenen Saison 2017/18. Diese liegt auch in Papierform auf. Nach kurzem Studium werden folgende Erklärungen von Oskar gemacht:

- Die Jahresrechnung schliesst mit einem Gewinn von CHF 12'358.61 ab. Budgetiert wurden CHF 6'370.00.
- Die Verbandsabgaben und Versicherungen sind um CHF 4'874.95 tiefer als budgetiert ausgefallen. Im Vorjahr betrug diese Ausgaben noch CHF 13'796.85! Es muss noch analysiert werden, wieso so grosse Abweichungen möglich sind.
- Die J & S Einnahmen fielen dank der optimalen Ausnützung des Reglements durch Páde Fehr um CHF 3'300.00 höher aus.
- Nach dem Vorjahresrekord ist der Gewinn aus dem Kioskbetrieb einiges tiefer ausgefallen. Trotzdem kann festgestellt werden, dass es ohne Einnahmen aus dem Kiosk einen Verlust gegeben hätte. Karin Schoch durfte den verdienten Dank an das gesamte Kioskteam entgegen nehmen. Sie leistet mit dem Team seit Jahren eine super Arbeit.

Das Eigenkapital beträgt neu CHF 170'117.94. Nicht inbegriffen ist die Rückstellung Infrastruktur/Allwetterplatz von CHF 119'105.95.

Revisorenbericht: Der Bericht der Revisionsstelle wird von René Bürkler verlesen.

Die Jahresrechnung und der Bericht der Revisoren wird **einstimmig genehmigt** und dem Vorstand und den Revisoren Decharge erteilt.

#### **6. Beratung und Abnahme des Budgets**

Gemäss dem Budget für die laufende Saison 2018/19 wird mit einem Gewinn von CHF 8'350.00 gerechnet. Folgende Positionen werden von Oskar Schoch erläutert:

- Es werden diverse Tenues durch den Verein vorfinanziert. Durch die Sponsoren kommen dann während 3 Jahren Beiträge zur Deckung dieser Kosten herein. Da in der Juniorenabteilung praktisch alle Teams über die gleichen Tenues verfügen, werden auf Wunsch von Vincenzo Accaputo zusätzliche Junioren-Tenues als Reserve angeschafft. Das macht den Aufwand für unseren Materialwart bedeutend einfacher.
- Bei den Verbandsabgaben und Versicherungen wurde der Durchschnitt der letzten 4 Jahre budgetiert.
- Da dieses Jahr wieder ein Funktionärsanlass mit gegen 120 Personen durchgeführt wird, musste diese Position im Budget entsprechend erhöht werden.
- Da nicht sicher ist, ob im nächsten Jahr wieder ein Grümpel- oder Dorfturnier durchgeführt wird, rechnen wir mit einem Schülerturniergewinn im Rahmen des Vorjahres.
- Beim Kiosk bleiben wir vorsichtig und rechnen mit einem Gewinn im Rahmen des Vorjahres.

Das Budget wird **einstimmig genehmigt**.

## **7. Mitgliederbeiträge für die Saison 2019 / 2020**

Dem Vorschlag des Vorstandes, die Mitgliederbeiträge für die Saison 2019/20 nicht zu erhöhen, wird **einstimmig zugestimmt**.

## **8. Wahlen**

### **a) Vorstand**

**Zur Wahl für die Jahre 2018/19 und 2019/20 werden vorgeschlagen:**

Finanzchef : Oskar Schoch (wie bisher)

Chef Sponsoring : Dani Niro (bisher Sportchef)

Beide wurden **einstimmig gewählt**.

Präsident Felix Diggelmann erklärt, dass er seit 2011 im Amt des Präsidenten steht. Er macht darauf aufmerksam, dass in einem Jahr ein neuer Präsident gewählt werden muss.

### **Offene Posten:**

Leider ist die Position des Sportchefs noch immer vakant. Meldungen aus der GV gibt es leider keine.

### **b) Revisoren**

Die Amtszeit von Marco Zingg als Revisor ist abgelaufen. Marco wird für weitere 3 Jahre vorgeschlagen und von der Versammlung **einstimmig gewählt**.

Amtszeit von	Marco Zingg	3 Jahre	(bis 2020/21)
	René Bürkler	2 Jahre	(bis 2019/20)
	Hugo Hinder	1 Jahr	(bis 2018/19)

## **9. Anträge des Vorstandes und der Mitglieder**

Es sind keine Anträge eingegangen.

## **10. Ehrungen**

Die GV gedenkt den verstorbenen Mitgliedern Godi Hinder, Werni Buchser und Peter Bürkler mit einer Schweigeminute.

Folgende Personen werden geehrt und erhalten bei Anwesenheit ein kleines Geschenk.

**5 jährige Vereinstätigkeit:**

- Vincenzo Accaputo
- Thomas Bernet
- Thomas Grütter
- Ali Danayiyen
- Alex Hennings
- Illja Juric
- Sigi Mächler
- Albin Morina
- Släve Stühlinger
- Floris van Moorsel
- Patricia Principe

**10 jährige Vereinstätigkeit:** Daniela Adobati  
Monika Cathomas  
Pascal Petermann  
René Bürkler

**15 jährige Vereinstätigkeit:** Judith Schoch  
Marco Zingg

Felix bedankt sich nochmals bei allen ganz herzlich.

## 11. Verschiedenes

### Schiedsrichter

Der FC Wald hat aktuell mit Drazen Blazenovic und Albin Morina zwei (2) Schiris: Es fehlen noch immer mindestens zwei weitere Schiris. **Bis auf weiteres müssen wir dem Verband eine Busse von aktuell CHF 4'000.00 bezahlen. Es kann auch soweit kommen, dass der FC Wald eine Mannschaft streichen muss.**

Der FC Wald sucht dringend Kandidaten und Kandidatinnen. Wer sich interessiert oder mehr über das Schiedsrichterwesen erfahren möchte, kann sich bei Dragi Blazenovic melden.

### Schülerturnier 2019

Das Schülerturnier findet auch im nächsten Jahr unter der Leitung von Thomas Bernet und Roland Kunz statt.

### Grümpelturnier 2019

Für das Grümpel- oder Dorfturnier müsste ein neues OK gefunden werden. Falls keine Meldungen eingehen, wird wie im Vorjahr nur ein Schülerturnier durchgeführt.

Meldungen aus der GV:

Fritz Schaufelberger: Ist über die Entwicklung des Grümpi enttäuscht und fragt sich, wie im Jahre 2021 das FC Wald Jubiläum organisiert werden soll, wenn schon für ein Grümpelturnier das OK fehlt.

Vorstand: Ist der Meinung, dass ein Grümpelturnier in dieser Form nicht mehr rentiert und der Aufwand viel zu gross ist. Im Gegensatz zum Schülerturnier ist ein Grümpel- oder Dorfturnier nicht unbedingt notwendig. Der Vorstand ist aber offen für neue Ideen. Betreffend Organisation des 100-Jahr-Jubiläums im Jahre 2021 ist der Vorstand nach wie vor zuversichtlich. Oskar Schoch wird in nächster Zeit mit diversen Kandidaten für ein OK Kontakt aufnehmen.

Kunstrasen: Felix Diggelmann orientiert, dass der Gemeindepräsident auf Anfrage mitgeteilt hat, dass der Gemeinderat an der Herbstsitzung 2018 den Planungskredit für die Sportanlage Neuhaus bewilligen wird. Da jedoch das AWEL des Kantons Zürich festgestellt hat, dass offensichtlich zum bestehenden Bach noch ein zusätzliches Rinnsal besteht, sind noch Abklärungen pendent, ob dieses Rinnsal geschützt werden müsste. Es ist nicht klar was dies für den geplanten Kunstrasen bedeutet.

Ordnungstafel: Es wurde von der Gemeinde eine Ordnungstafel beim Hüttli aufgehängt. Sie erhoffen sich damit eine bessere Ordnung rund um das FC Hüttli.

Roland Rüegg: Zum Schluss bedankte sich Roli Rüegg auf eine originelle Art und Weise für die neuen Teekübel. Die veralteten, schon fast Heimatmuseum würdigen Teekübel wurden zu Blumentöpfen umfunktioniert und einigen Funktionären als Dank übergeben.

Termine:

- 17. November 2018 / Funktionärsanlass
- 12. Januar 2019 / Papiersammlung (durch Wald 1)
- 2./3. Februar 2019 / Harry Rüegg-Gedenkturnier
- 22. oder 23. Juni 2019 / Schülerturnier
- 21. Juni 2019 / eventuell Grümpel- oder Dorfturnier
- Herbst 2019 / Kioskreise

Oskar Schoch dankt Felix Diggelmann für seinen grossen Aufwand als Präsident des FC Wald mit dem Wunsch, Felix möge doch bis zum Jubiläum im Jahr 2021 dem FC Wald vorstehen. Auch die Versammlung hat den Einsatz von Felix mit grossem Applaus würdig verdankt.

Da keine weiteren Fragen mehr im Raume stehen, erklärt Felix Diggelmann die GV um 21.10 Uhr für geschlossen. Er bedankt sich bei allen Anwesenden für die Aufmerksamkeit und lädt zum anschliessenden Apéro ein.

FC WALD ZH

Für das Protokoll  
Susanne Marcon